

牢牢把握党内法规制度建设正确方向

人民日报评论员

近日，中共中央印发了新修订的《中国共产党党内法规制定条例》、《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》，以及新制定的《中国共产党党内法规执行责任制规定（试行）》，这是贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要体现，也是新时代党内法规制度建设的重要举措。各地区各部门要抓好《条例》等3部党内法规的贯彻执行，进一步提高政治站位，把牢政治方向，切实担负起推进党内法规制度建设的政治责任。

两个维护 的法规制度保障作为党内法规制度建设的首要政治任务，在党内法规制定、备案审查、执行等各项工作中落实 两个维护 要求，为坚持和加强党的全面领导，保证全党团结统一、行动一致提供强有力的制度支撑。

断扎紧织密制度笼子，推动各级党组织落实好管党治党主体责任，全面规范各级党组织的工作、活动和全体党员的行为。

要坚持依法治国和依规治党有机统一。强化依法执政观念，增强依法执政本领，全面提高党依据宪法法律治国理政、依据党内法规管党治党的能力和水平。

学和做结合 查和改贯通

人民日报评论员

把学和做结合，把查和改贯通，是第一批主题教育的一条成功经验，是推动第二批主题教育取得扎实成效的重要方法。

《关于开展第二批 不忘初心、牢记使命 主题教育的指导意见》明确提出，要统筹推进四项重点措施，推动学习教育、调查研究、检视问题、整改落实有机融合、贯穿始终。

开展主题教育，学习教育是基本内容，但学习的目的全在于应用，不能学归学、做归做，必须知行合一、学以致用。

敢于直面问题、勇于修正错误是我们党的显著特点和优势。开展主题教育，就是奔着问题去、揪住问题改的，不能查归查、改归改，必须发扬彻底的自我革命精神，把查和改很好贯通。

开展第二批主题教育，时间紧、任务重。不划阶段、不分环节，对搞好集中性教育提出了更高要求。

推动宣传思想工作迈上新台阶

姜赟

一个国家的发展，没有什么比人心更加宝贵；一个民族的复兴，没有什么比精神更能凝聚力量。

工作提供基本遵循。《条例》是宣传领域的主干性、基础性党内法规，标志着宣传思想工作科学化规范化制度化建设迈上新的台阶，具有里程碑意义。

中华文明、中华文化软实力，才能实现 两个巩固 ，将中国特色社会主义伟大旗帜高高举起。

中华民族伟大复兴的关键时期，置身当今世界百年未有之大变局，宣传思想工作比以往任何时候都更加需要高举党的旗帜、加强党的领导。

做好新形势下宣传思想工作，就是为国家立心、为民族立魂。按照《条例》的要求，在 长 常 二 字上下下功夫，我们就能推动宣传思想工作开创新局面。

（《人民日报》）

勇做新时代的 劲草真金

余谓之

习近平总书记指出，我们现在所处的，是一个船到中流浪更急、人到半山路更陡的时候，是一个愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时候。

越是难干越能砺志。好事尽从难处得，少年无向易中轻。越是艰苦环境、吃劲岗位，越是困难大、矛盾多的地方，越能磨砺意志。

特别是防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战尤其繁重，而且越往后半程 越是难中之难、坚中之坚。

越是难干越出成绩。志不求易者成，事不避难者进。经验证明，困难和成绩总是相伴相随，困难越大，战胜困难后取得的成绩也越大。

过去几年来改革已经大有作为，新征程上改革仍大有可为。当前，改革发展稳定的任务艰巨，

（《人民日报》）

交流互鉴是文明发展的本质要求

欧阳康

习近平同志在亚洲文明对话大会开幕式上的主旨演讲中指出，交流互鉴是文明发展的本质要求。只有同其他文明交流互鉴、取长补短，才能保持旺盛生命活力。

在生产生活实践中创造出不同文明形态。人们不仅要向自然界获取各种物质资源，还要在个体生命活动基础上构建起种族、氏族、民族文化。

下，一种文明的开放程度和借鉴能力就成为影响其发展的重要因素。一切生命有机体都需要新陈代谢，否则生命就会停止。

特殊的价值，也有共同的追求。比如，在当今世界，虽然霸权主义、强权政治依然存在，单边主义、保护主义抬头，传统安全和非传统安全问题复杂交织，但和平与发展仍然是时代主题。

文明交流互鉴应是平等的，而不应是强制的、强迫的，不应是单一的、单向的。强调自己的人种和文明高人一等，执意改造甚至取代其他文明，在认识上是愚蠢的，在做

法是灾难性的。多年来，世界格局不断变化，人们对不同文明共生共存规律的认识逐渐深化。越来越多的人认识到，每一种文明都是美的结晶，都彰显着创造之美。

（《人民日报》）



创建国家卫生城市 共建和谐家园